

ПРАВДА ВОСТОКА

17

июня

2015 года

среда

№ 118 (28072)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В 2014 году на Республиканской товарно-сырьевой бирже частными предпринимателями реализована собственная продукция в объеме 1,5 триллиона сумов, что в 1,7 раза больше, чем в 2013 году.

Экономическая опора государства

С первых лет независимости в нашей стране уделяется особое внимание развитию предпринимательской деятельности. Статья 53 Конституции гласит, что основу экономики Узбекистана, направленной на развитие рыночных отношений, составляет собственность в ее различных формах. Государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправие и правовую защиту всех форм собственности.

За последние годы в республике принят широкий комплекс мер по последовательному углублению рыночных реформ и либерализации экономики, улучшению деловой среды, развитию конкуренции, стимулированию ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Реализованы конкретные меры по предоставлению большей свободы предпринимательству, усилению правовой защиты частной собственности. На законодательном уровне введен принцип приоритета прав предпринимателей во взаимоотношениях субъектов предпринимательства с государственными, правоохранительными и контролирующими органами.

Создание и последовательное укрепление эффективной системы защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности рассматривается как важнейшее условие устойчивого развития экономики страны. Принципиальное значение в развитии этого механизма имело принятие в 2005 году Указа Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы правовой защиты субъектов предпринимательства". Согласно указу вред, причиненный субъекту предпринимательства в результате незаконных решений государственных органов либо незаконных действий (бездействия) их должностных лиц, подлежит возмещению в полном объеме на основании решения суда непосредственно этими государственными органами, в первую очередь за счет средств их внебюджетных фондов. Также решением суда возмещение убытков может быть возложено на должностные лица государственных органов, по вине которых понесены убытки, в порядке и размерах, установленных законодательством.

Эти меры в первую очередь способствовали укреплению гарантий независимости предпринимателей, а также защищенности от всякого рода злоупотреблений со стороны контролирующих структур. Особенно важно то, что они стали фактором защиты интересов начинающих предпринимателей от необоснованного вмешательства в их деятельность.

Очередным шагом на пути совершенствования системы защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства стало принятие в 2012 году Указа Президента "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству". В частности, для повышения доступности правосудия было предусмотрено введение электронного документооборота в хозяйственных судах, предусматривающего возможность обращения в них с иском, ходатайством, а также извещения участников судебного разбирательства и направления им судебных актов и другой корреспонденции посредством электронных средств обмена данными.

Как отметил глава государства, меры, принимаемые в сфере углубления рыночных реформ, в частности, те стимулы, преференции, которые устанавливаются в законах в целях развития малого бизнеса, частного предпринимательства, будут работать только в том случае, если будут подкреплены правовыми институтами других отраслей права и, прежде всего, судебными правовыми механизмами воздействия.

Исходя из этого, а также в целях кардинального повышения роли и места частной собственности в экономике республики, ликвидации преград и ограничений на пути развития частной собственности и предпринимательства 15 мая этого года принят Указ Президента "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития". Им утверждена Программа мер, направленных на усиление правовых норм в сфере защиты прав и гарантий субъектов предпринимательства и владельцев частной собственности, усиление ответственности, вплоть до уголовной, должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в деятельность этих субъектов, а также дальнейшее упрощение всех видов регистрационных, разрешительных процедур, связанных с осуществлением их деятельности.

Для повышения ответственности должностных лиц государственных органов за воспрепятствование и незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность указом предусматривается внесение дополнений в Кодекс об административной ответственности. В частности, введение отдельной главы, закрепляющей административную ответственность за правонарушения, посягающие на права и законные интересы субъектов предпринимательства.

Лучший проект года



Удачным вложением капитала стало для бизнесмена Валибая Файзиева создание при ООО "Триумф горняк" швейного цеха. На областном этапе конкурса "Ташаббус-2015" его продукция признана лучшим предпринимательским проектом года.

Под будущий цех капитально реконструировано бесхозное здание в рабочем поселке города Навои. Сегодня здесь установлено 110 единиц современного швейного оборудования. Проект финансируется на льготные банковские кредиты. Цех обеспечивает постоянной работой 60 девушек и домохозяек города. По словам начальника отдела кадров малого предприятия Ироды Пардаевой, их профессиональной подготовкой и обучением занимались приглашенные специалисты из Анджана.

В цехе, открытом в начале этого года, налажен выпуск около сорока наименований готовой трикотажной продукции для детей, подростков и взрослых. Ассортиментная линейка выстраивается исходя из конъюнктуры потребительского рынка Навои, Гиждувана и Ташкента.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
На снимке: работница
Сайёра Жуманазарова.
Фото С. Аслонова (УзА).

Навоийская область.

За строкой указа

Пополнился строй специалистов

Потенциал малых промышленных зон

Улучшаются условия работы и охраны труда

Молодежь стремится к профессиональному росту

Помощь социальных партнеров в организации отдыха детей

Финансирование проектов экономической сферы

Демонстрация достижений, обмен опытом и мнениями

Стартовал первый этап конкурса

Ответственность за мир и благополучие

Перспективные технологии и уроки программирования

Объединило "Чимганское эхо"

Заметили столбчатые наставники

Престижные теннисные турниры

Выступили достойно

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Растет спрос на продукцию

■ Благоприятные условия, созданные в нашей стране для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, помощь и поддержка государства способствуют расширению рядов деловых людей, увеличению их вклада в наполнение потребительского рынка востребованной продукцией.

Совсем немного времени прошло с начала деятельности ООО "Когон лаззати нон". Но продукция предприятия пользуется повышенным спросом у населения. Сегодня здесь выпекают свыше десяти наименований хлебобулочной продукции. Для реализации проекта местный предприниматель Т.Суянов воспользовался банковским кредитом в размере 37 миллионов сумов. Закупил современную ли-

нию, трудоустроил семь человек из числа местной молодежи и выпускников колледжей. В планах инициативного предпринимателя - дальнейшее расширение производственной деятельности, создание новых рабочих мест.

Карим Абдурахимов.
Бухарская область.

Дети - о книгах

■ Министерство народного образования подвело итоги традиционного конкурса "Лучший ученик-книголюб".

Он ежегодно проводится для усиления интереса детей к чтению и библиотекам, расширения их кругозора, обогащения духовного мира, формирования уважения к письменному наследию. Как сообщила пресс-служба МНО, в первых турах приняли участие около 250 тысяч учеников 5-9-х классов со всей страны. В финале они рассказали о

прочитанных книгах и заложенных в них идеях, библиотеках своих школ, отвечали на вопросы жюри и даже представляли свои концепции того, как увлечь ровесников литературой. Тройке лучших вручены памятные подарки от министерства.

Рамиль Исламов.

Конкурс специалистов

■ В Самарканде состоялся областной этап традиционного конкурса "Местра-2015".

Участницы отвечали на вопросы и показывали сценки о рабочих буднях. По итогам конкурса лучшей признали медсестру реанимационного отделения родильного комплекса №3 города Самарканда Хосият Якубову. Теперь победительнице ожидается участие в республиканском этапе.

- В нашем комплексе созданы все условия для современного медицинского обслуживания пациентов, - говорит Х.Якубова. - Здесь недавно проведен капитальный ремонт здания, поставлено необходимое оборудование.

Ёрмамат Рустамов.
Самаркандская область.

С ароматом цветов и фруктов

■ Хозяйственное, туалетное, косметическое, антибактериальное - это разновидности мыла, выпускаемого совместным предприятием "UzGerSov", производственные цехи которого расположены в мхалле Шайхали в Карши.

По словам менеджера по реализации готовой продукции СП Жамола Буриева, каждый из 15 видов мыла, производимого по современной технологии, пользуется устойчивым спросом среди оптовых покупателей и рядовых потребителей. При хорошем качестве привлекают низкая цена и товарный вид.

В СП "UzGerSov" продолжают расширять ассортимент продукции. Этому способствует спрос, связанный с развитием в Кашкадарье, соседних регионах гостиничного бизнеса.

Батыр Темиров.
Кашкадарьинская область.

Одним абзацем

Шелководы Каракалпакстана заготовили 850 тонн урожая коконов шелкопряда. Фермеры Чимбайского, Шуманайского, Амударьинского районов собрали высокий урожай. В среднем с каждой коробки грены собрано по 65-70 килограммов коконов.

Ташкентским городским советом общественного движения молодежи "Камолот" проведен семинар "Торговля людьми - проблема века". На встрече, организованной в рамках проекта "Лето с "Камолотом", говорилось о негативных последствиях торговли людьми, повышении эффективности организации содержательного досуга молодого поколения во время каникул, налаживании разносторонней работы в образовательных учреждениях и лагерях. Семинар был проведен с использованием новых информационных технологий и наглядных средств.

В ряде концертных залов Российской Федерации прошли крупные акции "Молодежь мира - против войны". Вместе с молодыми исполнителями из разных стран выступил и ученик второго класса Республиканской специализированной школы-интерната искусств Академии художеств Узбекистана Асадбек Аюбжанов. Он, дирижируя симфоническим оркестром Минобороны РФ, продемонстрировал прекрасную подготовку и артистизм.

Делай бизнес

Предприниматель на производственной волне

■ Мурат Шымбергенов - неугомонный энтузиаст и новатор. На то, чтобы внедрить в производство нечто новое, он не жалеет ни времени, ни денег. Его самоотверженное, безудержное стремление к новшествам, которые зачастую не обещают выгоды, у многих вызывает недоумение, мол, чересчур рискованно. Однако дело, как показала практика, того стоит. И каждое новое успешное решение только усиливает его новаторский пыл.

Целеустремленность и непоколебимость в обстоятельствах у Шымбергенова сохранилась со времен спортивного прошлого. С седьмого класса он профессионально занимался дзюдо. Всего за четыре года с момента первого выхода на татами он несколько раз становился чемпионом Каракалпакстана, призером первенств Узбекистана. Тогда полная энергии и задора Мурат был

уверен, что его призвание - спорт. Окончив школу, поступил на факультет физического воспитания Нукусского государственного педагогического института имени Ажинияза. Альма-матер проработала в нем любовью к еще двум видам единоборств - узбекскому курашу и национальному боевому искусству турон. По первому спуска какое-то время он стал чемпионом страны.

После института и армии пробыл себя на тренерском поприще и государственной службе, однако чувствовал, что это совсем не то, чего бы ему по-настоящему хотелось. Сделать окончательный выбор помогла успешная бизнес-карьера близких друзей.

В 2009 году Шымбергенов открыл собственную фирму - ООО "Лесстройорг". Первые несколько лет вместе с тремя товарищами он занимался исключительно продажей готового лесоматериала, привозимого из соседних областей. Очень скоро стало понятно, что построить на перепродаже древесины серьезный бизнес с ощутимым доходом не получится.

→ 2

→ 2

